

**УПРАВЛЕНИЕ КУЛЬТУРЫ ГОРОДА БАТАЙСКА**  
Муниципальное бюджетное учреждение  
дополнительного образования «ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 1»

346 880, г. Батайск, пер. Оборонный, 6а, тел. 6-64-78

## **ОТЧЕТ за 2025 год**

### **МБУ ДО «ДМШ № 1» о работе по пропаганде межэтнических отношений и воспитанию толерантности**

На 2025 год было запланировано 16 мероприятий, а проведено 30 мероприятий, в которых приняли участие 2985 человек. За аналогичный период 2024 года было запланировано 16 мероприятий, а проведено 42 мероприятия, в которых приняли участие 2963 человека.

#### **Концертов – 12**

1. К Международному Женскому дню «Самым милым и любимым»  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1546](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1546)
2. К Празднику Весны и Труда «Цветущая весна»  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1663](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1663)
3. Отчётный концерт «Детской музыкальной школы №1»  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1694](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1694)  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-182165126\\_15224](https://vk.com/club217424758?w=wall-182165126_15224)
4. Концертом ко Дню защиты детей «Страна под названием детство»  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1738](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1738)
5. Концерт «На крыльях музыки»  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1856](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1856)
6. К Международному Дню пожилых людей  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1882](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1882)
7. Ко Дню учителя  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1894](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1894)
8. «Мамины глаза» ко Дню Матери  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1994](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1994)
9. «Подарите людям радость» - к декаде инвалидов.  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_2012](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_2012)
- 10.«Новогодний серпантин»  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_2025](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_2025)
- 11.«Праздник к нам приходит»  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_2031](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_2031)
- 12.«Снежное адажио»  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_2037](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_2037)

### **Конкурс – 3**

1. VIII Областной конкурс пианистов "Юные виртуозы"  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1518](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1518)
2. Открытый городской конкурс юных исполнителей на классической гитаре «Гитарная мозаика».  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1567](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1567)
3. II Региональный конкурс учащихся отделений ИЗО «СОТВОРИМ СКАЗКУ»  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1979](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1979)

### **Выставка – 5**

1. "Земля моя - Россия"  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1542](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1542)
2. «Звенели птичьи голоса»  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1671](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1671)
3. «Насекомые» из цикла «Яркие краски живой природы»  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1859](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1859)
4. «Тайны и величие гор»  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1942](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1942)
5. «Осенняя сказка»  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1989](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1989)

### **Беседа – 3**

1. «Масленичные традиции у русского дома!»  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1530](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1530)
2. «Учимся быть терпимыми».  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1552](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1552)
3. «Толерантность – ключ к благополучию общества»  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1981](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1981)

### **Семинар – 1**

1. Семинар для преподавателей «Формирование толерантного отношения к детям с ограниченными возможностями здоровья, как одно из условий успешного развития потенциала личности».  
[https://vk.com/club217424758?to=L2NsdWIyMTc0MjQ3NTg%2F&w=wall-217424758\\_1634](https://vk.com/club217424758?to=L2NsdWIyMTc0MjQ3NTg%2F&w=wall-217424758_1634)

## **Мастер класс – 4**

1. «Творчество глазами детей» посвященное Международному Дню защиты детей 1 июня.  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1736](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1736)
2. «Бабушка рядышком с дедушкой» - мастер класс по росписи гипсовых фигурок.  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1881](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1881)
3. Ко Дню Отца.  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1918](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1918)
4. Для преподавателей фортепиано Ростовской области по музыкальным произведениям проекта «СОТВОРИМ СКАЗКУ», реализованного при поддержке Министерства культуры Ростовской области.  
[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1983](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1983)

## **Пленэр – 1**

[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1745](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1745)

## **Фестиваль – 1**

[https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758\\_1847](https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1847)

## **Яркие мероприятия данного направления.**

20 февраля 2025 года в городе Батайске Ростовской области раздались волшебные звуки фортепиано. В «Детской музыкальной школе №1» прошел VIII Областной конкурс пианистов "Юные виртуозы" собравший 92 юных музыканта со всего региона. Это событие стало настоящим праздником музыки, демонстрирующим высокий уровень исполнительского мастерства и неиссякаемый талант подрастающего поколения музыкантов.

Участники конкурса, юные пианисты в возрасте от 7 до 16 лет представляли различные города и поселки Ростовской области (Батайск, Ростов-на-Дону, Таганрог, Белую Калитву, Азов, Кулешовку, поселки Рассвет, Реконструктор, село Покровское и ст.Ольгинскую). Каждый из них продемонстрировал своё мастерство, исполняя две виртуозные пьесы.

По итогу конкурса 27 обучающихся стали лауреатами.



На Масленичной неделе в «Детской музыкальной школе №1» прошла беседа с обучающимися на тему: «Масленичные традиции у русского дома!». Участники мероприятия познакомились с историей и традициями праздника, «перелистали» страницы масленичного календаря, вспомнили, как называется каждый день праздничной недели. А сладкий стол с блинами наполнил встречу теплотой и весельем, оставив незабываемые впечатления.

В «Детской музыкальной школе №1» прошла выставка рисунков "Земля моя - Россия" (преподаватель Дмитриева Л.Д.). На выставке представлены работы, где запечатлен блеск солнечных лучей, пробивающихся сквозь ветви деревьев, переливы закатного неба, туман на берегу реки и вечернее солнце. Красота и неповторимость русской природы находили свое отражение в творчестве русских людей во все времена. Ей посвящали песни, музыку, стихи, поэмы. Особое же место природе всегда уделялось в изобразительном искусстве. Многие живописцы прошлого и современности передают все разнообразие и величие родной земли через свои произведения. Именно через такую живопись открываются глаза на окружающую красоту, и люди начинают видеть то великолепие, которое простирается рядом.



В «Детской музыкальной школе №1» прошел концерт к Международному Женскому дню «Самым милым и любимым». Своими яркими, душевными музыкальными номерами они поздравили преподавателей с наступающим праздником 8 марта.

Милые и очаровательные женщины, дорогие преподаватели, позвольте от всей души поздравить вас с этим замечательным праздником и пожелать, чтобы ученики всегда вас любили и уважали, а руководство ценило ваш нелегкий, но такой благородный и важный труд! Берегите здоровье и почаще улыбайтесь! Пусть в вашей жизни будет море радости, а грусти — лишь короткие мгновенья!

В «Детской музыкальной школе №1» прошла беседа с обучающимися по воспитанию толерантности «Учимся быть терпимыми». Цель беседы: сформировать у обучающихся толерантное отношение к людям разных национальностей, а также друг к другу. Воспитывать чувство уважения к обычаям, традициям и культуре разных народов, познакомить детей с понятием «толерантность». Развивать критическое мышление, навыки работы в группе, умение вести диалог и аргументировать свою позицию. Способствовать повышению уровня творческой активности учащихся.

В «Детской музыкальной школе №1» прошел Открытый городской конкурс юных исполнителей на классической гитаре «Гитарная мозаика» собравший юных музыкантов со всего региона. Цели и задачи конкурса сохранение и приумножение традиций исполнительства на классической гитаре, популяризация исполнительства на классической гитаре, выявление и поддержка одаренных детей для их дальнейшей профессиональной ориентации. По итогу конкурса 6 обучающихся стали лауреатами.



В «Детской музыкальной школе №1» прошла выставка рисунков «Звенели птичьи голоса». Посетители выставки окунулись в мир живой природы. Выставка из цикла «Яркие краски живой природы», на которой зритель увидел разные виды птиц. Познакомился с пернатыми жителями Ростовской области. Перелетные и кочующие красавцы ярко представлены на рисунках. Выставка способствует развитию экологической грамотности детей, формирует интерес к окружающему миру, развивает экологическое сознание у детей, воспитывает стремление бережного отношения к природе, активного участия в деле защиты окружающей среды, развивает внимание, дисциплинированность и ответственность.

14 мая 2025 года в очередной раз был проведен яркий Отчётный концерт «Детской музыкальной школы №1». Этот праздник музыки проводится ежегодно, как подведение итогов работы преподавателей и учащихся школы. Светодиодное видеооформление сцены ещё больше подчёркивали высокопрофессиональную работу педагогов школы и результат трудоёмких занятий обучающихся. Танцующий фонтан на всю сцену был необыкновенным дополнением прекрасного исполнения лауреатов школы.

Традиционно на отчётном концерте Детской музыкальной школы № 1 поздравили и наградили лучших ребят – победителей Всероссийских Международный и Областных конкурсов.



В «Детской музыкальной школе №1» в целях обеспечения занятости несовершеннолетних в каникулярный период прошел пленэр, экскурсия по школе и просмотр отечественного фильма портала «Культура.РФ», рекомендованного Минкультурой России. Именно творчество формирует воображение, учит созидать, обостряет эстетическое восприятие действительности и чувство прекрасного. Поэтому основной целью данного проекта является популяризация детского и подросткового творчества, выявление и распространение инновационных методов просвещения в области искусства.



14 сентября «Детская музыкальная школа №1» приняла участие в фестивале "Дары осени" и подготовила для горожан сюрприз: маленькие и взрослые могли своими руками сделать браслетики из бусинок и букв. Особым центром притяжения стала выставка декоративно-прикладного искусства на фонтанной площади. Здесь можно было не только полюбоваться творчеством мастеров, но и самому окунуться в мир творчества. Фестиваль «Дары осени» ещё раз доказал: батайчане умеют отдыхать всей семьёй, а осень может быть не только золотой, но и вкусной, весёлой и творческой!

18 сентября в «Детской музыкальной школе №1» состоялся яркий и запоминающийся концерт «На крыльях музыки», на котором прозвучали самые разные музыкальные номера: от нежных мелодий до зажигательных произведений, которые вызвали у зрителей искренние улыбки и бурные аплодисменты. В зале царила тёплая, радостная атмосфера, наполненная музыкой, вдохновением и хорошим настроением. Концерт подарил всем присутствующим море положительных эмоций и надолго останется в памяти как настоящий праздник творчества и гармонии.

19 сентября в «Детской музыкальной школе №1» юные художники (обучающиеся преподавателя Ларисы Дмитриевой) представили свои работы на выставке «Насекомые», которая стала частью цикла «Яркие краски живой природы». Эта выставка — не только праздник красок и фантазии, но и напоминание: как интересен и многогранен наш мир природы



2 октября обучающиеся «Детской музыкальной школы №1» преподавателя Нины Александровны Кисиленко (концертмейстер А.Т.Певзнер) выступили с концертом к Международному Дню пожилых людей в библиотеке № 2 им. А.П. Чехова г.Батайска. Это был не просто концерт. Это был мост, соединивший эпохи. Молодые артисты, выступавшие на сцене, с таким трепетом и уважением дарили своё творчество, а зрители отвечали им такими бурными, идущими от сердца аплодисментами. В перерывах между номерами звучали истории из жизни, воспоминания о молодости и слова огромной благодарности за то, что о них помнят. В этот день никто не чувствовал себя одиноким. Это был настоящий праздник души, где главными гостями были мудрость, доброта и бесценный жизненный опыт.

18 ноября в «Детской музыкальной школе №1» состоялся **II РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОНКУРС УЧАЩИХСЯ ОТДЕЛЕНИЙ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА «СОТВОРИМ СКАЗКУ»** — масштабное творческое событие, объединившее юных художников со всей Ростовской области. Конкурс стал продолжением и развитием традиции, зародившейся в период реализации одноимённого гранта, и сегодня уверенно занимает место среди значимых региональных мероприятий в сфере художественного образования.

В этом году участники вновь обращались к богатству русских народных сказок, создавая иллюстрации, наполненные фантазией, атмосферой чуда и глубоким личным прочтением сюжетов. В конкурсе приняли участие более 140 работ из разных муниципалитетов области.

Конкурс «Сотворим сказку» ещё раз доказал, что творчество детей Ростовской области — это неиссякаемый источник вдохновения, талантов и добрых сказочных историй. Жюри отметило высокое качество работ, разнообразие художественных решений и глубокое понимание народных сюжетов.





19 ноября в «Детской музыкальной школе №1» прошла беседа Ко дню толерантности «Толерантность – ключ к благополучию общества».

Толерантность – это уважение права человека быть другим, нежели ты сам, иметь свои взгляды, жить по-своему. Для того чтобы быть толерантным, совсем не нужно становиться таким, как твой сосед и собеседник, перенимать его обычай и привычки, его убеждения и веру. Достаточно того, что вы будете уважать его право на выбор, а он будет уважать ваше. Я могу считать точку зрения другого человека заблуждением, но при этом я признаю и уважаю право человека выбирать эту точку зрения. Даже в одном классе или в одной семье люди всегда разные. Но жить им все равно надо вместе, поэтому единственной альтернативой конфликтам и войнам является умение находить общий язык. А для этого есть единственное средство – быть толерантным.



20 ноября 2025 года в «Детской музыкальной школе №1» прошёл мастер-класс для преподавателей фортепиано Ростовской области по музыкальным произведениям проекта «СОТВОРИМ СКАЗКУ», реализованного при поддержке Министерства культуры Ростовской области. В рамках мероприятия были представлены сочинения донских композиторов, созданные по мотивам русских народных сказок, а также даны методические рекомендации исполнителям по их использованию в образовательном процессе. В мастер-классе приняли участие представители Министерства культуры Ростовской области, ведущие композиторы и преподаватели региона: Филипп Усенко, Елена Чаплина, Эвелина Ходош, Мария Гринева, Мария Боровинская, Нина Голова, а также руководители и педагоги детских школ искусств Ростовской области.



Обучающиеся «Детской музыкальной школы №1» (преподавателей Селивановой В.А., Омельченко И.В. и Бобиковой К.И.) провели концерт «Мамины глаза» ко Дню Матери в библиотеке № 2 им. А. П. Чехова. Юные таланты подготовили для зрителей разнообразную программу, в которую вошли классические произведения, народные мелодии и лирические композиции, посвященные самому дорогому человеку – маме. Благодаря стараниям педагогов, каждый номер был исполнен с особой душевностью и профессионализмом. В концерте прозвучали произведения на фортепиано, синтезаторе и гитаре продемонстрировав высокий уровень подготовки учащихся и разносторонность учебной программы школы. Концерт стал замечательным подарком не только для мам, но и для всех наших гостей. Выступление юных музыкантов вызвало живой отклик у аудитории. Зрители тепло аплодировали каждому артисту, а по окончании концерта выражали

благодарность как самим учащимся, так и их преподавателям за доставленные минуты настоящего праздника.



10 декабря обучающиеся «Детской музыкальной школы №1» выступили с прекрасными музыкальными номерами на лекции-концерте, посвящённой декаде инвалидов — «Подарите людям радость». Мероприятие, призванное привлечь внимание к вопросам поддержки и интеграции людей с ограниченными возможностями здоровья, прошло в по-настоящему тёплой и искренней атмосфере. Юные артисты подготовили разнообразную, трогательную программу. Со сцены звучали и классические произведения, и душевные популярные мелодии — музыка, способная коснуться сердца каждого слушателя. Выступление детей стало настоящим подарком — воплощением идеи праздника: дарить людям радость, тепло и красоту через искусство. Лекция-концерт «Подарите людям радость» вновь напомнила, что музыка — это универсальный язык добра, который помогает строить мосты понимания и делает наш мир немного светлее.



Обучающиеся «Детской музыкальной школы №1» выступили с концертом в библиотеке № 2 им. А. П. Чехова «Новогодний серпантин». Концерт полностью оправдал своё название: в программе, словно разноцветные искры, переливались произведения разных эпох и стилей. Прозвучали классические, лирические пьесы русских и зарубежных композиторов, современные эстрадные мелодии и, конечно, любимые новогодние и зимние композиции. Каждое выступление было встречено бурными аплодисментами, а глаза юных артистов светились радостью и волнением. Концерт стал тёплым и трогательным преддверием Нового года, подарив всем присутствующим заряд хорошего настроения и веру в чудеса, которые, несомненно, живут в мире музыки.

25 декабря в «Детской музыкальной школе №1» состоялся праздничный концерт «Праздник к нам приходит», приуроченный к Новогодним праздникам. Музыкальное событие стало настоящим путешествием в мир зимнего волшебства, радости и вдохновения. Главными творцами праздничного настроения стали талантливые обучающиеся школы. Юные музыканты подарили зрителям феерию звуков, эмоций и искренних улыбок, наполнив зал атмосферой тепла и ожидания чуда. В концертной программе прозвучали самые любимые и узнаваемые мелодии, без которых невозможно представить Новый год: классические произведения, зимние пьесы, задорные народные танцы, а также популярные новогодние песни из известных фильмов и мультфильмов. Музыка объединила зрителей и исполнителей, подарив всем ощущение радости, вдохновения и приближающегося Нового года!



Директор МБУ ДО  
«ДМШ № 1»

С.В. Карелова

